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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Densborn 

 
Sitzungstermin:  28.05.2020 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:  20:40 Uhr 
Ort, Raum:  Densborn, in der Alten Schule 

 

ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder: 13 

Ortsbürgermeister 

Herr Jürgen Clemens       

Mitglieder 

Herr Manfred Nikolaus Heinen       

Herr Richard Klaus Hell       

Herr Lucas Hermans       

Frau Lena Janser Erste Beigeordnete    

Herr Gregor Wilhelm Marder 2. Beigeordneter    

Herr Horst Marder       

Frau Jannika Pia Reichertz       

Herr Ralf Karl Stahnke       

Frau Lena Julia Theobald       

Herr Michael Vank       

Verwaltung 

Rudolf Bläsius Protokollführer    

Gäste 

Herr Erik Böffgen Diplom-Ingenieur, Planungsbüro    

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Achim Janser       

Frau Edith Weimann       

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Densborn waren durch Einladung von Dienstag, dem 19. Mai 2020 
auf Donnerstag, den 28. Mai 2020 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung 
sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung 
wurden keine Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat war beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Erweiterung Baugebiet Hahnenberg "Aichheld" 
Vorlage: 2-2326/20/07-015 

3. Haushalt: Stellungnahme der Kommunalaufsicht 
Vorlage: 1-2936/20/07-016 

4. Auftragsvergabe LED-Beleuchtung Kloster Goldecken 
Vorlage: G-0072/20/07-017 

5. Einwohnerfragen 

6. Verschiedenes/Informationen des Ortsbürgermeisters 

Nichtöffentliche Sitzung 

7. Niederschrift der letzten Sitzung 

8. Personalangelegenheiten (Personalschlüssel Kiga, Notbetreuung von R. und K. Kupas) 

9. Bauanträge/Bauvoranfragen 

9.1. Sendemast: Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines Sendemastes seitens 
Mobilfunkanbieter 

10. Grundstücksangelegenheiten (Vorkaufsrecht, Waldkauf) 

11. Verschiedenes/Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
Die Niederschrift der Sitzung des Ortsgemeinderates Densborn vom 10. März 2020 ist allen 
Ortsgemeinderatsmitgliedern zugegangen. Es werden keine Änderungs- und Ergänzungswünsche 
vorgebracht. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 2: Erweiterung Baugebiet Hahnenberg "Aichheld" 

Vorlage: 2-2326/20/07-015 
 
Sachverhalt: 
Der Ortsgemeinderat Densborn hatte in seiner Sitzung am 12.12.2019 die Aufstellung des Bebauungsplanes 
„Auf dem Hahnenberg -1. Änderung und Erweiterung“ für das Baugebiet „In Aichheld“ beschlossen. Der 
Bebauungsplan wird im beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB aufgestellt 
 
Die   mit dem ursprünglichen Bebauungsplan „Auf dem Hahnenberg“ (aus dem Jahre 2004) geschaffenen   
fünf Baugrundstücke sind mittlerweile bebaut, während in der sonstigen Ortslage nur noch zwei potentielle 
Bauplätze in Gemeindehand zur Verfügung stehen. 
Durch die Änderung und Erweiterung des Bebauungsplanes soll das Baugebiet „In Aichheld“ nun um vier 
weitere Baugrundstücke ergänzt werden.  Bei der Erschließung dieser Baugrundstücke kann kostengünstig 
auf die Straßen „In Aichheld“ und „Hahnenbergstraße“ zurückgegriffen werden. 
 
Zwischenzeitlich hat das beauftragte Planungsbüro Böffgen, Reutlingen, einen Planentwurf (siehe 
nachstehender Auszug aus der Planurkunde) ausgearbeitet, welcher dem Ortsgemeinderat in seiner 
heutigen Sitzung eingehend durch das Planungsbüro vorgestellt und zur Beratung vorgelegt wird. 
 

                                       
 
 
Sonderinteresse/Ruhen des Stimmrechts: 
Es wird auf die Bestimmungen des § 22 Gemeindeordnung hingewiesen. Nach Erkenntnis der Verwaltung 
liegen beifolgenden Personen Ausschließungsgründe vor: 
 
Ratsmitglied Horst Marder ist der Vater des Anliegers Marco Marder. Herr Horst Marder verlässt den Saal 
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und nimmt an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt nicht teil. 
 
Beschluss: 
Nach eingehender Beratung billigt der Ortsgemeinderat die in der heutigen Sitzung vorgelegten 
Entwurfsunterlagen des Bebauungsplanes „Auf dem Hahnenberg – 1. Änderung und Erweiterung“. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, aufgrund des nun vorliegenden Entwurfes, die Behördenbeteiligung und 
die Offenlage nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB in die Wege zu leiten. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 10  Enthaltung: 1 
 
 
TOP 3: Haushalt: Stellungnahme der Kommunalaufsicht 

Vorlage: 1-2936/20/07-016 
 
Sachverhalt: 
Die Stellungnahme der Kreisverwaltung Vulkaneifel vom 06.05.2020 zur Haushaltssatzung und zum 
Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2020 wird den Ratsmitgliedern zur Kenntnisnahme gegeben. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 4: Auftragsvergabe LED-Beleuchtung Kloster Goldecken 

Vorlage: G-0072/20/07-017 
 
Sachverhalt: 
Für die Gesamtmaßnahme Erneuerung der Heizung und LED Beleuchtung sind 15.000 € im Haushaltsplan 
veranschlagt. Die Maßnahme wird mit 50 % bezuschusst. 
 
Dem Ortsgemeinderat liegen zwei Angebote zur LED-Beleuchtung vor: 
 

 Bieter 1 zum Angebotspreis von 11.173,31 € brutto. Angeboten werden Produkte deutscher LED-
Hersteller; 

 Bieter 2 zum Angebotspreis von 6.854,01 € brutto. Die Produkte werden aus China bezogen. 
 
Beschluss: 
Nach eingehender Beratung erfolgt die Auftragsvergabe an den kostengünstigeren Bieter 2, Firma Elitec 
GmbH & Co. KG, Wiesbaum, zum Angebotspreis von 6.854,01 € brutto. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 11 
 
 
TOP 5: Einwohnerfragen 
 
Sachverhalt: 
Es erfolgen keine Einwohnerfragen in öffentlicher Sitzung. 
 
Abstimmungsergebnis:   keine Abstimmung 
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TOP 6: Verschiedenes/Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
Zuschüsse für Holzerntemaßnahmen 
Das Forstamt hat mitgeteilt, dass das Land Zuschüsse für Mehrarbeiten bei Holzerntemaßnahmen, die auf 
Käferkalamitäten zurückzuführen sind, gewährt. 
 
Verkaufspool Holzlager Birresborn 
Die Gemeinden haben die Möglichkeit, überschüssiges Holz im Holzlager Birresborn einzulagern, wovon die 
Gemeinde Densborn zurzeit jedoch noch keinen Gebrauch machen muss. Bei Verkäufern aus diesem 
Bestand wird die Erlösverteilung aus dem Gesamtpool erfolgen. 
 
Innerörtliches Baumkataster 
Die Verbandsgemeinde hat auf deren Kosten die Firma Baumpflege und Baumkontrolle Lucia Silvanus, 
Trier, mit der Ersterfassung von innerörtlichen Bäumen beauftragt. Anhand dieses Baumkatasters soll ein 
Gefährdungspotential für die Verkehrssicherheit ermittelt werden und als Grundlage für weitere 
Überprüfungen dienen. 
 
Neukalkulationen Friedhofsgebühren 
Die Verwaltung hat eine Neukalkulation der Friedhofsgebühren für das Jahr 2021 vorgesehen. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
 
 
 

Für die Richtigkeit: Datum: 27.07.2020 

 
 
 
gez. Jürgen Clemens  gez. Rudolf Bläsius 

Jürgen Clemens 
(Vorsitzender) 

 Rudolf Bläsius 
(Protokollführer) 
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